ТЕМА:   Російська народна казка „Гуси – лебеді”. Старі  казки  на
               новий  лад.  Порівняльна  характеристика  слов’янських
               казок (урок позакласного  читання).
МЕТА:   Продовжувати  знайомити  учнів  з  народними  казками,  розширювати         

                 знання  про авторські  та народні казки;  розвивати уміння працювати з

                 текстом: складати характеристики героям казки, порівнювати авторські
                 та народні казки, виділяти головну думку твору, аналізувати позитивні

                 та негативні риси характеру героїв, вміти відстояти свою думку; вихову-

                 вати любов до читання, літератури, художнього слова.

Методично-дидактичне забезпечення уроку:  серія малюнків до російської

                 народної казки „Гуси – лебеді”, записи слів на картках – блискавках,
                 ілюстрації героїв авторської казки Н. Куфко „Гуси – лебеді”: їжак, сова,
                 гуси – лебеді, дівчинка, річка, пічка, жінка,  чоловік, Іванко, Орися, 
                 подруги; ілюстрації адвоката, судді, прокурора; підручник Савченко О.Я., 
                 Читанка – 3 клас ч. 1. – К.: Освіта, 2003.
ХІД УРОКУ

І. Організація класу






Встаньте, діти, ви рівненько,




Посміхніться всі гарненько.






Посміхніться ви до мене,





Поверніться до гостей,






Привітайтесь: „Добрий день!”

· Привітали гостей, що до нас завітали. Хочу чути, чого б ви усім побажали.

· Всім присутнім здоров’я ми зичим й добра.

· А тепер до роботи нам братись пора.

ІІ.  Оголошення мети уроку та плану дій

1.  Вступна бесіда.

- Увага! Увага! У нас надзвичайно важлива подія!





Ми академію Софії відкриваємо,





Приєднуйтесь усі! – Вас закликаємо.





Софія мудрості навчає – має змогу,





Надасть поради, і вказівки, й допомогу,





Підкаже рішення складної ситуації,





Розкаже про навчання в інноваціях.  
Допомагатиме Софії вчений кіт –





Магістр-р-р – справжній ерудит!





Ви чуєте? Пухнастий вже муркоче –





Знаннями поділитися він хоче!





З ним до майстерності Ви зробите ще крок.




Для Вас, шановні, перший наш урок!




Скарбниці Ваших знань хай будуть повні!





Адже у нас уроки безкоштовні.

- Ви, дорослі учні, будете активними учасниками цього процесу. Отож -починаємо! 
Сьогодні у нас такий порядок денний:

1. „Ввійти” у курс справи.

2. „Розігріти” свої уміння і навички.

3. Побувати в залі суду.

4. Посперечатися.

5. Відстояти своє рішення.

6. Зробити порівняння.

7. Підвести підсумки.

- Сьогодні у нас незвичайний урок.

У казку сьогодні ми зробимо крок.

Із казкою ми вже стрічались не раз,

І знову вона завітає у клас,

В казках є завжди перешкоди, та знаю:

Для творчих дітей їх ніколи немає.

ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності.
1.  Постановка проблеми.

· Скажіть будь ласка, як ви думаєте, чому нашу академію названо „Академія пані Софії”?

· Що означає ім’я Софія?

(Софія в перекладі на українську мову означає премудра, дуже мудра. Тому ми назвали нашу установу академією мудрості, тобто „там, де здобувають мудрість).

· Чому кота звали Магістр?

(Він теж розумний, має вчену ступінь)

2. Вправи на розвиток артикуляційного апарату.

А зараз ми з вами трішки розігріємося.


1) Вправа „Сходинки”.


2) Вправа „Американські гірки”.

3. Перевірка завдання, поставленого до даного уроку.

1) – Прошу сказати, над яким твором ми сьогодні будемо працювати? 

  (Над російською народною казкою „Гуси – лебеді”).
   - Скажіть, що особливого у цій казці?

  (Вона схожа на казку – п’єсу Н. Куфко „Гуси – лебеді”.
4. Стислий переказ змісту за серією малюнків.

   - Оскільки ця казка схожа на авторську казку – п’єсу, вам буде не важко коротенько переказати її зміст.

    (У чоловіка та жінки були двоє діток: хлопчик та дівчинка. Одного разу батьки пішли на роботу і наказали доньці ніде не ходити і глядіти братика. 

     Але донечка не послухала, тому гуси-лебеді вкрали братика. Коли дівчинка бігла, на її шляху зустрілись пічка, річка та яблунька. Дівчинка не виконала їхніх прохань, тому вони не схотіли їй допомогти.
     Потім на галявині дівчинка побачила хатку на курячій ніжці. В ній жила Баба Яга. Мишка, що там жила, допомогла дівчинці та її братику втекти.

     Коли вони повертались додому яблуня, річка та пічка допомогли сховатись дітям від гусей-лебедів. Хлопчик та дівчинка повернулись додому.

     Всі були дуже раді один одному).

ІV. Робота над казкою „Гуси – лебеді”.
1. Вправа „Сіянка”.
    На дошці записані дійові особи з російської народної казки „Гуси – лебеді” та однойменної казки – п’єси Н. Куфко. Діти повинні „посіяти” у правильне поле відповідних героїв.

Їжак, сова, гуси – лебеді, баба Яга, мишка, дівчинка, черешня, яблуня, пічка, річка, Орися, ведучий 1, кіт, батько, ведучий 2, мати, Іванко, подруги, чоловік, жінка, братик, пічка, річка.
Російська народна казка „Гуси-лебеді”             Н. Куфко, п’єса – казка „Гуси-лебеді”
Гуси-лебеді, баба Яга, мишка,                   Їжак, Сова, Гуси-лебеді, пічка,

дівчинка, яблуня, пічка, річка,                   річка, черешня, Орися, ведучий1,

братик, чоловік, жінка.                             кіт, батько, ведучий 2, мати,

                                                                      Іванко, подруги.
 - З цим завданням ви впорались чудово. Думаю, що зараз нам треба трішки відпочити.

V.  Фізкультхвилинка.

(Виконується під музичний супровід).
VI. Продовження роботи над казкою „Гуси – лебеді”.

- Наступна вправа вимагає від вас максимум зусиль і логічного мислення.

2. Розвиток критичного мислення.

        Вправа – гра „Навпаки”
      Один учень виходить до дошки. Повертається спиною до учнів. Вони радяться, кого будуть описувати, але роблять це навпаки (не вміють літати, не мають пір’я... (гуси – лебеді)). Завдання учня біля дошки – відгадати описаного героя.
3. Складання характеристик героїв.

- Оскільки у казках, над якими ми працюємо, є спільні герої, підкажіть які?

(дівчинка, гуси – лебеді, братик...), ми можемо дати їм характеристики.
- Давайте подумаємо, якими рисами характеру наділена дівчинка?







легковажна







горда







відважна



Дівчинка


чуйна







доброзичлива







вихована

- А які риси характеру притаманні птахам?







слухняні







нахабні







нечесні







зажерливі



Гуси-лебеді

швидкі







злі







наполегливі







покірні







підступні

- Чудово! Із цим завданням ви впорались.
 Наступне завдання-одне з найскладніших, зараз перед нами відкриється зала суду.

4. Доведення позитивних і негативних рис характеру певного героя.

- Перший ряд – адвокати. Ваше завдання захищати підсудного.

- Другий ряд – прокурори. Ваше завдання знаходити все негативне у підсудного

- Третій ряд – судді. Ваше завдання – проаналізувати відповіді адвокатів та прокурорів і винести вирок.
 Підсудна – дівчинка.

5.  Інсценізація уривку з авторської казки – п’єси.

VII. Хвилинка відпочинку.




Руки вгору! Погойдали –Це дерева в лісі.





Опустили і стріпнули –Збив росичку вітер.





Руки в сторони, змахнули –Летимо, мов птахи.





Приземлились, відпочили – Руки-крила склали.
VIII. Відтворення образів героїв.

1. Встановлення заданих подій. Вибіркове читання. Гра „Мімірічі”.

- Ми добре відпочили, тому, думаю, можемо переходити до наступного виду роботи.

   Я на дошці вивішую мімічне обличчя хлопчика, а ви відшукаєте в тексті ті події, які відповідають його виразу обличчя.
ІХ.  Підведення підсумків.
1. Рефлексія.

    Сьогоднішній урок у академії пані Софії добігає кінця. Кіт Магістр муркає від задоволення. Давайте кожен подумає над такими питаннями:
- Що з сьогоднішнього уроку я :



   про літературні та авторські казки
знаю:    про добро і зло

   про взаємодопомогу

             виконувати різні види роботи

умію:    давати відповіді на запитання


   давати об’єктивну оцінку подіям
             власну думку і думку товаришів

ціную:  набуті знання, уміння та навички

             корисні поради та інформацію

2. Оцінювання. „Коронація” учнів. Посвята у студенти.
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